

## КРАСНЫЕ СТРЕЛЫ НА КАРТЕ АПРЕЛЯ

**Легенда двухсторонних учений с боевой стрельбой, созданная под эгидой начальника отдела боевой подготовки Самарского гвардейского общевойсковое объединения гвардии полковника Алексея Мельникова, предполагала решительные действия как оборонительного, так и наступательного характера двух ротных тактических групп полной комплектации.**

А вот осложнения для участников РТУ упали, можно сказать, с неба, и имели они вид разбившихся над огромными пространствами окружного полигона снежных зарядов. Но снег не просто валил не переставая многие часы, но и подкручивался бешеным ветром до 20 метров в секунду.

Уже с первых минут получения сигналов действия военнослужащих двух танковых рот и приданных подразделений подвергались пристальному контролю: как быстро солдаты и сержанты поднялись, экипировались и вооружились, прибыли к местам хранения техники, вывели машины и заняли места в колоннах. Далее оценивалось умение командиров подразделений и боевых машин соблюдать маршевую дисциплину, выдвигаясь в указанные районы с оптимальной скоростью в условиях постоянной угрозы применения условным противником разведывательно-диверсионных групп и нападения с воздуха. Отработанные на этом этапе и в последующем вводные выявили способность личного состава не терять бдительности, нейтрализовать удары с земли и с воздуха, не теряя контроля над ситуацией. Выявленные недостатки фиксировались, и по ним в последующем проводились частные разборки, с тем чтобы подобное не повторялось впредь.

В результате сложного розыгрыша РТГр гвардии капитана Александра Иванова вышла на указанные оборонительные рубежи и приступила к инженерному оборудованию опорных пунктов. А ротная тактическая группа, управляемая гвардии капитаном Владимиром Михайловым, в это же время осуществляла подготовку ведения наступательных действий с использованием излюбленных приёмов террористических вооружённых формирований. Ей надлежало «блеснуть огнём и сталью» от имени условного противника.

В процессе проведения ротных тактических учений с боевой стрельбой удалось существенно повысить уровень управляемости как самих РТГр, так и всех отдельных элементов их боевых порядков, доработать навыки действия в экстремальных ситуациях в ходе обороны и наступления, подкрепить уверенность всего личного состава в своих высоких боевых возможностях. Особое внимание было уделено разведке, организации противовоздушной обороны, взаимодействию с артиллерией и подразделениями других родов войск и использованию накопленного в локальных вооружённых конфликтах боевого опыта.

Гвардии полковник Алексей Мельников:



Фото Владислава БЕЛОГРУДА.

— Данные двухсторонние ротные тактические учения с боевой стрельбой явились хорошей проверкой знаний и навыков, приобретённых гвардейцами в прошедшее с начала зимнего периода обучения время. Отрадно, что офицеры нашего отдела чётко взаимодействовали с командовани-

ем и штабом соединения, и в частности отделением боевой подготовки, на всех этапах проведения РТУ. Объединение усилий позволило провести интересные во всех отношениях учения. Обладатели боевого опыта освежили свои представления о современном общевойсковом бое, а военно-

служащие, не знакомые с особенностями боевых реалий, получили обширную практику эксплуатации ВВТ и другого имущества, что заложило в их дальнейшую подготовку хороший фундамент.

Анатолий ЧИРКОВ.



### СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

#### Противостояние в эфире

Подразделения РЭБ мотострелкового соединения Новосибирского общевойсковое объединения ЦВО, дислоцированного в Кемеровской области, сорвали навигацию и управление ударных беспилотников условного противника.

#### 500 Навигация и управление солдат и офицеров

При выполнении учебно-боевых задач специалистами РЭБ в радиусе 40 километров были вскрыты сигналы управления беспилотными летательными аппаратами условного противника. Командованием было принято решение на применение современных станций помех комплексов «Борисоглебск-2» и «Житель», которые блокировали навигацию и вывели из строя БЛА «неприятеля».

Кроме этого, специалисты РЭБ осуществили радиоэлектронное подавление пунктов управления и узлов связи условного противника, а также военнослужащие отработали отражение диверсионно-разведывательной группы «противника», устроившей засаду на маршруте выдвижения колонны военной техники.

В учении было задействовано свыше 500 военнослужащих, а также более 30 единиц военной техники.



Экипажи истребителей-бомбардировщиков Су-34 Центрального военного округа отработали применение авиационных бомб массой 250 килограммов, управляемых ракет и пушечного вооружения по наземным целям.

#### Очень эффективный способ



#### 10 Авиационный удар истребителей и разведчиков

С аэродрома взлетело 10 самолётов оперативно-тактической авиации ЦВО, в том числе два самолёта-разведчика Су-24МР. После обнаружения и передачи координат условного противника экипажи истребителей-бомбардировщиков Су-34 вылетели в заданный район и нанесли групповой авиационный удар по командным пунктам и местам стоянки легкобронированной техники «противника». Удары по позициям осуществлялись с различных направлений и высот, от 3 тысяч до 10 тысяч метров. Как отмечают сами лётчики, это один из наиболее эффективных способов нанесения огневого поражения, так как в таких условиях «противник» не успевает скоординировать действия сил противовоздушной обороны.

В учении было задействовано два самолёта-разведчика Су-24МР и восемь истребителей-бомбардировщиков Су-34, около 30 единиц наземной техники.

#### Захват позиционного района

Военнослужащие гвардейского танкового соединения Центрального военного округа отработали тактику ночного боя и захвата позиционного района с применением беспилотной авиации в ходе учения, завершившегося на полигоне в Челябинской области.

По замыслу тактического эпизода, расчёты комплексов с беспилотными летательными аппаратами «Орлан-10» провели разведку позиций противотанковых расчётов условного противника и его инженерных заграждений, защищающих район размещения командно-административного пункта.

Полученные данные о полосах наступления с минимальным огневым контактом были оперативно переданы на командный пункт. Используя эффект внезапности, экипажи танков Т-72 совершили прорыв, с ходу уничтожая огневые средства «противника», захватили и оценили условный район базирования артиллерии, выставив боевое охранение.

#### 500 Тактика ночного боя военнослужащих



По сообщениям пресс-службы ЦВО подготовил Андрей ЯМШАНОВ. Фото Владислава БЕЛОГРУДА.